

Στο μικροσκόπιο η αναθεώρηση των έργων για το οδικό δίκτυο του Εθνικού Δασικού Πάρκου Ακάμα

- ✓ Συμμετοχή ΕΤΕΚ στην ad hoc Επιτροπή για την Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση

Η αναθεώρηση των έργων για το οδικό δίκτυο στον Ακάμα τέθηκε στο μικροσκόπιο σύσκεψης μεταξύ αντιπροσωπείας του ΕΤΕΚ, υπό τον Πρόεδρό του κ. Κωνσταντίνο Κωνσταντή και της Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής, Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Δρ. Μαρίας Παναγιώτου. Στη συνάντηση συμμετείχε επίσης η αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια της Γενικής Διεύθυνσης Περιβάλλοντος, κ. Ηλιάνα Τόφα Χριστίδου.

Κατά τη συνάντηση οι δύο πλευρές συμφώνησαν πως ο επανασχεδιασμός των έργων δεν προχωρά με ικανοποιητικούς ρυθμούς, με τον Πρόεδρο του ΕΤΕΚ να τονίζει την κρισιμότητα του επανασχεδιασμού και της υλοποίησης των έργων με διαφάνεια, συμμετοχή όλων των απαραίτητων ειδικοτήτων, καθώς και αξιοποίηση καλών πρακτικών και προτύπων αντίστοιχων έργων από το εξωτερικό.

Η Υπουργός ενημέρωσε το ΕΤΕΚ σχετικά με την επικείμενη παρουσίαση της μελέτης αξιολόγησης του τρόπου εφαρμογής των 15 όρων που είχε θέσει η ad hoc επιτροπή στα έργα που διακόπηκαν, με στόχο τη μείωση του περιβαλλοντικού τους αποτυπώματος. Την μελέτη θα επαναξιολογήσει η ad hoc Επιτροπή, στην οποία πλέον θα συμμετέχει και το ΕΤΕΚ, μετά από πρόσκληση της Υπουργού, ενώ ακολούθως, το όλο θέμα θα οδηγηθεί στο Τμήμα Περιβάλλοντος για οριστικοποίηση της αξιολόγησης. Βάσει των πορισμάτων που θα εξαχθούν, συμφωνήθηκε με την Υπουργό πως θα τροποποιηθούν τα σχέδια του υφιστάμενου έργου με εμπλουτισμό της μελετητικής ομάδας, ώστε να διασφαλιστεί η διεπιστημονική προσέγγισή του, ενώ στην συνέχεια θα προκηρυχθεί το νέο εργοληπτικό συμβόλαιο, με στόχο οι εργασίες να προχωρήσουν στον βαθμό και με τον τρόπο που θα καθορίσουν οι μελέτες.

Οι δε προσπάθειες σε σχέση με την αναθεώρηση του σχεδιασμού και την υλοποίηση των επόμενων έργων (συμπεριλαμβανομένης της αναθεωρημένης πρώτης φάσης) θα συνεχιστούν, ενώ θα ακολουθήσει σύντομα νέα συνάντηση μεταξύ ΕΤΕΚ - Υπουργού για να τεθούν οι παράμετροι για την επιτυχή έκβαση των επόμενων βημάτων.

Ο Πρόεδρος του ΕΤΕΚ κ. Κωνσταντή ανέφερε: «Οι ρυθμοί με τους οποίους κινούνται οι διαδικασίες για την έναρξη των έργων δεν μας αφήνουν ικανοποιημένους καθώς πέρασε ήδη ένας χρόνος και ακόμη συζητούμε τι και πώς πρέπει να γίνει. Έχουμε όλοι υποχρέωση να προστατέψουμε τον Ακάμα και να διασφαλίσουμε, πρώτον πως θα αντιστραφεί η βλάβη που έχει προκληθεί, και δεύτερον πως όποιο επόμενο βήμα γίνει θα ελεγχθεί ευλαβικά ώστε να μην γίνει κανένα άλλο αντίστοιχο ατόπημα. Το ΕΤΕΚ θα μελετήσει ενδελεχώς την αξιολόγηση που έχει γίνει, όταν του δοθεί, και θα προσέλθει στην ad hoc Επιτροπή με συγκεκριμένες εισηγήσεις».

Εκ μέρους του ΕΤΕΚ στη συνάντηση παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Κωνσταντή, το μέλος του ΓΣ ΕΤΕΚ κ. Άλκης Δίκαιος, ο εκπρόσωπος του ΕΤΕΚ στην Επιτροπή εμπειρογνομόνων για αξιολόγηση των οδικών έργων της πρώτης φάσης Δρ. Βύρων Ιωάννου, ο διευθυντής του ΕΤΕΚ κ. Χριστόδουλος Χατζηοδυσσέως και η επιστημονική λειτουργός του Επιμελητηρίου κ. Μυρτώ Βορεάκου.

21 Ιανουαρίου 2025